

“名校办民办”去向未定 “小升初”家长焦急万分

近日,有消息称,江苏要对包括南外仙林分校、金陵中学河西分校、南师附中江宁分校及南师附中树人国际学校的性质进行明确,如果是“假民办”,一定要明确是姓“公”还是姓“私”。这几所学校何去何从牵动人心。“最揪心的就是我们家长了,‘小升初’就在眼前,我们都在投材料了,后面还想报名参加摇号,现在学校突然要起变化,我们怎么办!”众多家长对此议论纷纷。而记者从有关渠道了解到,目前对于走向尚无定论,相关人士也在探讨,能否有第三条路走,最大限度保障师生利益?



漫画 俞晓翔

» 家长

担心影响“小升初”还怕催生“学区房”

对于这一消息,“小升初”家长反应最强烈。一位网友表示,偏偏在招生的关键时候出台所谓的政策,这不是害人嘛!网友 gongfb 担心:不知道对今年的小升初有多大的影响,真是十二万分焦急!网友 jane915 说:这些民办校的存在不也是各级政府批准的吗?现在把它归咎为“由于法律法规不健全、政策体系不完善,造成了这些改制学校办学性质不清楚,很多学校成了典型的“假民办”。推脱得太干净!

还有些网友理智地表示,如果要改,这是一件关乎民生、关乎上千位老师利益的大事,希望政府和教育主管部门能把这件事做好!也有网友质疑:真的能改吗,动作太大,操作有困难吧。希望成功改为公办。不论怎么改,不能影响到学校的正常教学,否则就是对学生不负责任!渴望政府妥善处理此事,否则受

伤害更多的是我们的孩子。

希望改成公办的网友比较多,但也有网友说,如果都改成了公办,估计对大家也没好处,划分了学区,有了学区房,就是肥了炒房的,又把房价炒上去了!

记者了解到,因为焦急,家长们已经把电话打到了相关学校询问,但却没有得到任何确切消息。“我们也不知道接下来怎么办,当时是政府计划办的学校,还得由政府说了算,老师们就是负责教好书!”一位相关学校的老师说。

» 政策

改制学校要为学生负责到底

记者了解到,其实早在去年十一月,江苏省教育厅、省监察厅、省财政厅、省物价局就已经联合发文《关于进一步规范中小学办学行为深入实施素质教育的意见》。对“假民办”改制后的一些安置工作,文件中也给出了明确的说法。

在教师安置问题上,如果是规范为民办的学校,原公办身份

教师原则上应回公办学校任教,因工作需要一时难以回归的,可制订计划,分步回归;规范为公办的学校,原自主招聘的教师,具备教师资格的,可由省教育厅组织招聘考试,按规定程序择优录用为公办教师;不具备教师资格的人员,要妥善分流,但不得从事教学工作。

“如果改制了,还在学校上学的孩子们该怎么办?”家长们十分担忧。文件中也明确表示,在改制过程中要切实维护学生利益,不论规范为公办或民办的学校,都要维持正常的教育教学秩序,保证教育教学质量,对学生负责到底。规范为公办的学校,原提前收取、但学生未读满年限的费用一般应予退还,也可根据招生时的约定进行妥善处理。对不愿在规范为民办学校就读的学生,当地教育行政部门要按照就近入学原则安排到其他公办学校就读。

改制学校又将如何收费?按照规定,规范为公办学校的,一律执行同类公办学校的收费政策;规范为民办学校的,按照《民办教育收费管理暂行办法》的规

定收费。学校应按规定公示收费项目、收费标准和收费依据,不得跨学期预收费,也不得以任何名义在规定的收费项目以外另行收费。

不少的民办校负责人表示,要在短期内改制有很大的困难。“困难是肯定的,但义务教育阶段改制学校清理规范工作肯定要做。”昨天,江苏省教育厅相关负责人明确表态。至于哪些学校在改制之列,南京几所名牌民办校——南京外国语学校仙林分校、金陵中学河西分校、南师附中江宁分校、树人国际学校是否也在清理名单上,他表示,这需要由地方政府来界定,然后再进行改制。

» 建议

能否借鉴美国模式,国家与民间资本合作办学?

以南京的这几所“名校办民办”来说,规模大的学校一校有四五千名学生,五六百名教师,涉及面非常大。“不管是纯‘公’还是纯‘民’,都挺难。”有关人士分析,如果改回公办,学校的大额债务谁来背?学校的教师身份怎么界定?学校的学生学区怎么划?这些问题不是一两天就能解决的。如果改成纯民办也不容易,学校不是生意,不能说谁出钱就卖给谁,基础教育阶段办得成功的例子都是教育家办学,如果变成了老板占大股份,学校里校长不能做主,这样的学校,家长能有多少信任度?教育部门能不能放心将这些优质学校随意放盘?

“美国的很多名校都是国家与民间资本以股份制合作办学的,为什么一定要把公办民办划得那么清楚?有利于教育发展才是最根本的。”一位教育业内人士表示,“应该具体问题具体分析,不能盲目一刀切。”

快报记者 谢静娴 黄艳

公务员网上晒“幼儿园报名记” 网友“拍砖”: 得了便宜还卖乖

近日,幼儿园报名愁煞众多家长,网上倒苦水的不少。昨天在南京一知名网上论坛上,一则“幼儿园报名记”,真实地记录了一所著名公办幼儿园报名的情况。不料,帖子作者在报名中的写实记录不仅没引起网友的同情,反遭“拍砖”。原来,这位网友是一名公务员,她表示两小时的报名排队填表实在太烦。结果,网友认为她“得了便宜还卖乖”。

家长:穿着制服来报名 园方:只看“七证”

从雨花台区实验幼儿园家长彻夜排队开始,幼儿园报名在南京的各个幼儿园陆续紧张开始。进一般的幼儿园,家长们在报名登记时只需出示户口簿、出生证、防疫证,填写报名表即可。但在这位公务员网友为女儿报的幼儿园,却要带齐七种证件:1.户口本及复印件;2.幼儿公费医疗证;3.家长公费医疗证;4.公务员登记表,要加盖公章;5.家长工作证;6.公务员培训证书;7.单位出具的公务员身份证明。

这位公务员网友说,老师们验证相当仔细,如果缺一,都会在表格上写“无”字。因为许多参照公务员管理的人,以上证明是开不齐的。一些人为了表明自己的身份,甚至穿着制服来集体报名,但老师只看证件不看服装,仍然以证件是否齐全为准。

公务员网友的一番说辞让网友 adzt 非常失望。原来他也为自己的孩子在这所幼儿园的门卫处做了登记,但他不是公务员,看了“楼主”的帖,他知道自己的登记是被走过场而已!

楼主:报名排队时间太长 网友:我们想排也排不上

公务员网友写道:从上午8:45赶到幼儿园门口,等门卫开铁门入内,到9点拿到儿童父母情况调查表开始填写,我以无比认真、无比虔诚的心态填写完表格,开始排队等候幼儿园老师的核查。队伍进得很慢,两位老师非常仔细,平均检查一个家长需要花3-5分钟,遇到公身份、军转干部、第三代来上学、中途想插班进来上中班或是大班的等等证件不是很齐的,还要特别询问,那时间就无法估算了。”到了十一时十五分,终于轮到我了,交清证件离开幼儿园,到对面议事园发车时看表,刚好十一时二十四分。

然而,上述抱怨却被其他网友说成是炫耀。“LZ(楼主)你还有资格填个表的,可我们平头老百姓,想都不要想!”网友陶家宝说,“只是排排队填填表而已,我们托关系,找路子,花大钱,排几天长队,最后还不知道孩子能否入学。”

教育界业内人士表示,公办园中有至少一半是单位办园,一般都惠及本单位子女甚至第三代,有的甚至没有名额面向社会。“解决这个问题很难,问题的根本还是没有把幼儿园纳入统一管理,没有在一个体系中进行规划。”

快报记者 黄艳 孙羽霖

有线数字电视机顶盒系统升级通知

尊敬的用户:

为提高数字电视收视质量,南京有线将于3月20日起,用70天左右的时间,对全市180万台机顶盒分批进行在线软件升级,升级成功后,所有机顶盒将具备生活信息实时提示,热点节目导航等新功能。

当您开机看到电视画面出现自动升级提示时,请耐心等待3-8分钟,升级过程中请勿做任何操作,升级完成后,机顶盒将自动重启进行频道搜索,搜索完成后即可正常收视。

给您带来不便敬请谅解。服务热线24小时:客服热线96296。

江苏省广播电视信息网络股份有限公司南京分公司

二〇一〇年三月

朝鲜旅游首发团

4月12日出发

不能带手机,一些限制得留神

快报讯(记者 孙兰兰) 朝鲜这个熟悉而又陌生的“邻居”终于向中国游客敞开大门。国家旅游局近日发布信息,从4月12日起,朝鲜将成为中国公民组团出境旅游新的目的地国家。记者了解到,4月12日的首发团中江苏游客预计有二三十人,不过,想去朝鲜游玩,还真

是限制多多。

中北友好旅行社出境部经理严晟说,预计朝鲜游正式开放后,6日游的报价估计在5000多元。不过,想去朝鲜旅游,规矩也非常多:只能跟团,没有自由活动时间;只能参观指定景点;只能在指定宾馆住宿,夜晚不能外出;不能与当地人聊天,不能带手机。

苏宁以旧换新销售破百亿,全国九省市加大补贴力度

国家家电以旧换新管理信息系统数据显示,截止到2010年3月17日,苏宁以旧换新销售首次超过百亿,回收旧家电541万台,创行业新高。市场占有率近1/3,在全国287家以旧换新销售企业中牢牢占据了行业第一的领先地位。据悉,苏宁将于3月20日至4月18日期间,在北京、上海、天津、江苏等以旧换新全国9个试点省市同步加大补贴力度,提高补贴上限金额,幅度最高达100%。同时还将在全国建立上百个以旧换新专区,专职办理以旧换新业务,以提高作业效率,缩

短补贴领取时间。

补贴加力度

据苏宁电器南京地区管理中心总经理陶京海介绍,国家以旧换新政策启动以来,效果显著。对扩大内需、刺激消费,节能减排,减少环境污染,资源有效回收利用等方面起到积极作用。目前,正值家装高峰期,家装电器需求量大,3月20日起,苏宁五品类将加大以旧换新补贴力度,在国家补贴上限的基础上,苏宁自行承担补贴涨幅,提高补贴限价,其中彩电补贴上限从400元提高至600元,空调补贴上限从

350元提高至700元,冰箱补贴上限从300元提高至600元,洗衣机补贴上限从250元提高至500元,电脑补贴上限从400元提高至500元。通过补贴力度的加大,加速以旧换新,加快低能效旧机淘汰,高效节能环保机型普及,创造更多的低碳家庭,支持国家低碳经济建设。

服务加速度

另外,笔者从国家家电以旧换新官方网站上了解到,由于家电以旧换新中标企业的服务质量参差不齐,顾客投诉事件时有发生。其中拖旧不及时,以旧换新办理

流程复杂,补贴申领较慢,是产生顾客投诉的几个主要原因。而此次苏宁将在全国九个试点省市上百家门店设置以旧换新专区,店内统一物料进行引导,专职办理,以提高作业效率,减少顾客领取补贴时的等待时间,无疑将大大提高顾客满意度。此外,笔者还从陶总那了解到,苏宁不仅从前台提高以旧换新作业效率,还将依托先进完善的后台建设,奉行准点配送、拖旧。提高服务作业的准时性,避免因送新拖旧不及时给顾客造成不便。

业内专家指出,目前的家电以旧换新试点政策将在2010年5月31日结束,今年6月,家电以旧换新政策将在全国范围内进行推广,届时补贴的范围及补贴的力度均有望进一步加大。苏宁作为以旧换新销售、回收的领先企业,此举将可成为政策先锋,为国家新政铺路,提供良好经验。同时由于提高补贴上限,中高端节能环保机型受益最大,有利于降低低碳家电价格门槛,对低碳家电普及,提高家电能效水平,减少环境污染产生积极深远意义。